

Inscris in registrul publicatiunilor periodice la Tribunalul Jimis Torontal, sub Nr. 79

Luni, 10 Martie 1941

anul XVII. — No. 2199

4 pagini 2 lei

# Ecoul

Hotarele de astăzi sunt margini trecătoare, de care timpul râde; căci el pătrunde'n taina ursitei viitoare, când ele s'or deschide!

Rădulescu-Niger

Director și proprietar: **ONOR. ȘTEFANESCU**  
Vice-direcție: **ȘTEFANESCU**  
Redacția și administrația: Strada Em. Ungureanu, colț cu Str. Eugen de Savoia, Timișoara  
Telefon: 39-36.  
Telefon tipografie: 14-69.

ULTIMA ORA

## D. ROOSEVELT A PROMIS ASISTENȚĂ JUGOSLAVIEI?

### Relatări senzationale ale corespondentului din Washington al ziarului ungar „Magyarság”

Budapesta, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:  
„Magyarság” publică o corespondență specială „bine informată”, în care prezintă Roosevelt ar fi pus la dispoziția guvernului jugoslav o misiune de asistență din partea Statelor Unite — și aceasta exact în ziua când d-nii Svetkovic, președintele consiliului de miniștri și ministrul Markovic, ministrul de externe al Jugoslaviei, erau primiți de Führer la Berghof.  
Corespondentul ziarului a spus că, la 14 Februarie, d. Fotici, ministrul Jugoslaviei la Washington, a fost chemat la telefon și invitat să vie imediat la locuința d-lui Welles, secretar adjunct al departamentului de stat, unde urma să i se remita un mesaj personal din partea d-lui Roosevelt. Acolo i s'a comunicat, pe un ton iritat, că președintele Roosevelt aduce, din nou, și energie, la cunoștința Prințului Regent Paul și a guvernului jugoslav, că, după apariția tuturor succesei...

chiar când ele ar fi succese diplomatice.  
Corespondentul lui „Magyarság” declară, pe lângă aceasta, că d. Roosevelt a comunicat că este cert că proiectul de lege privitor la ajutorul pe care îl acordă Statelor Unite va fi aprobat de Congres, astfel încât guvernul Statelor Unite va avea mijloace să împiedice orice încercare urmând stabilirea unei ordini noi.  
Statele Unite vor fi în viitor în măsură să dea un ajutor eficace tuturor statelor europene, cari se vor impotrivi acestei ordine noi. S'a spus cu acest prilej că Președintele Roosevelt a avut în vedere de data aceasta, în primul rând, Pactul Tripartit, pe care d. Welles l-a calificat drept „cel drept, instrumentul diplomatic cel mai genial și în același timp periculos pentru nglia de care dispune Axa”.  
D. Welles, luându-și rămas bun de la d. Fotici a cerut acestuia să-i promită că va transmite întocmai la Belgrad acest mesaj al Președintelui Roosevelt — și, la rândul său, secretarul adjunct al departamentului de stat a promis să reducă taxele cablogramei.

zile înainte ca Președintele Roosevelt să ia această inițiativă, ministrul Statelor Unite la Belgrad s'a prezentat, în numele d-lui Roosevelt, la Președinția Consiliului de Miniștri jugoslav și a adus la cunoștință, că Președintele Roosevelt este convins de victoria finală a Marii Britanii și d-sa va contribui la realizarea ei.  
**GRECIA N'ARE ARME**  
Diplomații Statelor Unite, acreditați în capitalele statelor balcanice, au comunicat, în același timp, în unanimitate la Washington, că rezistența Greciei slăbește și că materialul de război livrat de englezi grecilor este pur și simplu inexistent.  
Guvernul eien a informat, în același sens, pe ministrul Statelor Unite la Atena, la care acesta a sfătuit guvernul elen să adreseze un apel Statelor Unite, cerându-i arme.  
Negocierile cari au urmat la Washington, nu au dus la nici un rezultat, ele nepermițând decât constatarea că avioanele de model vechi livrate Greciei de către Statele Unite erau lipsite de valoare.  
La Washington, scrie corespondentul lui „Magyarság”, s'a căutat să se explice modul de acțiune al Președintelui Roosevelt, în special prin evovul care o are diplomația engleză de a-și consolida terenul și prestigiul mult redus după închiderea legăției Mării Britanii din București, folosind pentru aceasta influența Statelor Unite.  
Lordul Halifax nu a ascuns la Casa Albă, că declarația de amiciție bulgară-turcă a pus ministerul afacerilor streine al Mării Britanii în fața unor probleme pe cari le socotea lichidate.  
Oricum demersul Președintelui Roosevelt a produs o senzație imensă printre senatorii Statelor Unite. Se așteaptă ca d-sa se fie invitat de numeroși senatori să motiveze amănunțit intenția de a se amesteca în chestiunile din Balcani.

## Nici o putere nu se amestecă în politica noastră internă

BUCUREȘTI, 8 (SIR). — D. General Antonescu a adus la cunoștința țării următoarele:  
1. Acordurile economice și industriale ce se vor stabili au următoarele principii de bază:  
a) nu se intrănează fondul averii naționale;  
b) pătrunderea în economia națională a oricărui capital nu se poate face decât cu știința guvernului.  
2. Aceste principii au fost puse de d. General Antonescu atât cu ocazia vizitelor la Berlin, Roma și cu ocazia întâlnirii recente dela Viena cu d. Göring.

Aplicarea acestor principii va fi neșovăitoare.  
4. Colaborarea economică cu Germania s'a desășurat în condițiile cele mai bune.  
5. Statul Român nu a făcut și nu face nici un sacrificiu pentru trupele germane chemate sau în trecere. Statul Român a convenit să plătească pentru întreținerea trupelor germane numai 100 milioane, care se cheltuiesc tot la noi în țară.  
6. Este bine să se știe odată pentru totdeauna că nici o putere străină nu se amestecă în organizarea și conducerea noastră internă.

## AFIRMATIVE...

...septuagenarul — poate-i numai sexagenar? — Mikša Baci (cum îi spun cei din cultul al cărui șef spiritual este și cari-l venerază, un senzitiv... Și când florii de primăvară încep să-l gândăre, dacă nu-i înginit de tot? — și Mikša-baci simte furnici în vine și are predispoziții sentimentale... Așa se explică — bănuim — pentru ce este văzut, venerabilul, mai în fiecare seară, în dreptul florăriei de lângă

primărie (vai! uitasăm să spunem cât iubește florile)... așteptăno să-i apară Mimoza.  
Nu ne-ar interesa, nicidecum să-i apară Mimoza pentru flori, pe o tulpină, pe două sau chiar și pe patru... al dr-lui Maximilian Drexler, dacă și-ar alege florile numai din grădina d-sale — kuseră — și n'ar alerga mai mult după nectarul florilor din neamul „goilor”...  
Aici, e aici...  
Respectiv

## Oameni și fapte

Recensământul — din anul acesta — se va deosebi de cel din anul 1933 și va fi, cum ni s'a afirmat: „și un fel de inventariere culturală.”  
Intră altele, „se va da o deosebită importanță și bibliotecii fiecărui om, notându-i-se cărțile și se va observa dacă ele au fost celtite”...  
Ura! Iată o inovație feroceită — în deosebi controlul ce se va face să se vadă dacă au fost celtite, cărțile.  
Desigur, de teama „ăloră cu recensământul” multe dintre cuconșimile elegante, indiferent de etnicul lor, vor lipsi, o zi, două, dela promenada depe „Corso” și dela „cafenea... fiind nevoite să catoneze ce au în bibliotecă; să taie filele la unele cărți — pentru a nu se constata că „nu au bibliotecă” — și să ascundă volumele cu subiecte senzationale, erotice, etc., literatură vfloatrii; ca pret și sub raportul esteticii, și să dea fuga la librărie să mai cumpere ceva cărți, de autori mai renumiți. Vreașăzică, recensământul e bine-pensată și va avea și o reperenșă economică. Librării

vor mai face puțină circulație... Pân' aici, toate-s bune.  
Nu știm însă, cum vor reuși recensorii să-i califice pe intelectuali cari n'au bibliotecă — fiindcă sunt săraci — dar ce-tiindcă bibliotecii publice sau împrumutată, nu dela bibliotecii, ci depe la prietenii cari-și pot permite luxul să cumpere și astăzi o carte?  
Pe urmă, cum se va proceda cu mulțimea — cifră respectabilă — de intelectuali refugiați din teritoriile sfășiate din trupul țării, cari, bieții, unii dintre dânsii n'au putut să-și aducă nici familiile, darmitte bibliotecă, dincoace, pe pământul românesc rămas nesubjugat?  
Ținând seamă însă, de iscusința d-lui Sabin Manuila — un erudit în materie al Europei, nu numai al țării noastre — și pe care-l credem îndrumătorul recensământului, fără îndoială, că, gândul și sufletul d-sale — treze întotdeauna la necazurile românești — vor găsi soluția cea bună și pentru categoria de Români mai îndurerăți cum nu se poate: Refugiații!  
Const. I. Ștefănescu

Rusia Sovietică n'a cerut României să-i cedeze bazele navale la Marea Neagră  
MOSCOVA, 8 (Rador). — Corespondentul agenției „Tass” comunică:  
In presa străină s'au răspândit știri după cari Uniunea Sovietică ar fi cerut României să-i se cedeze bazele sale navale la Marea Neagră.  
Agenți „Tass” este autorizată să desmintă această informație ca fiind în întregime inventată și absurdă.

## Desmintirea unei stiri fantaziste

### Regiunea română petroliferă n'a fost bombardată de aviația engleză

BUCUREȘTI, 8. (SIR.) — Ziarele elvețiene: „Baseler Nachrichten” și „Baseler National Zeitung”, din 4 Martie 1941, dau curs unei informații de cea mai pură fantazie, vorbind de bombardarea regiunii române petrolifere de către aviația engleză și anume Duminecă trecută.

Această informație fantazistă a pornit din comuna Negotin-Jugoslavie, luându-și apoi, sborul peste ocean, pentru a reveni în Europa și să se stabilească în Elveția: un drum complicat, pe care numai creașionile bursei negre ale presei reușese să le facă.

**In ultimii 10 ani****S'au risipit 65 milioane la învățământul nostru național**

București, 8 (SIR.) — Din raportul de anchetă financiară făcută de Ministerul Instrucțiunii Educației Cultelor și Artelor pe ultimii 10 ani, în ce privește fondurile cu așa numită „afec-

tațiune specială”, se constată că s'au săvârșit grave abuzuri și nereguli în administrarea și gestionarea lor.

S'au risipit milioane de lei cu totul streine de interesele supe-

rioare ale învățământului nostru național.

Sumele astfel irosite sunt: 10,408.465 lei dela fondul bachelat; 48,469.816 lei dela fondul cultural; 2,148.221 lei dela fondul comercial și 4,709.937 lei dela fondul învățământului particular.

În total: 65,836.439 lei. Întreaga gestiune a fost trimisă Inaltei Curți de Conturi, cerându-se Parchetului deschiderea unei acțiuni publice.

**Cuții postale speciale la sate**

în cari țărani pot depune plângeri adresate dlui general Antonescu

BUKUREȘTI, 8 (SIR.) — În fiecare comună s'a așezat câte o cutie unde sâtenii vor putea depune plângerile adresate dlui general Ion Antonescu.

În cuvintele către plugari, d. general Ion Antonescu spune, între altele: „Suferințele voastre sunt și ale mele, și nădejțile voastre sunt îndatoririle mele”.

**Furt în valoare de 40.000 lei**

Un îndrăzneț furt s'a comis în cursul nopții de Vineri spre Sâmbătă, la locuința d-lui Maxim Feiler, din str. Ștefan cel Mare 4.

Hoții cari n'au fost încă prinși, s'au introdus în locuință prin spargerea unui geam și au

furat lucruri de mână în valoare de 40.000 lei, după care au dispărut ieșind de astădată pe ușă.

Cazul a fost adus la cunoștința autorităților polițienești, cari fac cercetări pentru descoperirea noților.

**Transferări și detașări de personal la primăria Timișoara**

La primăria municipiului Timișoara s'au mai făcut următoarele transferări și detașări de personal:

D. Alexandru Gorgau, refugiat dela primăria orașului Cluj, a fost transferat în postul vacant de subșef de birou cl. I la serviciul tehnic municipal, în locul dlui Ioan Sarmes, trecut în postul de ing. stagiar.

D. ing. Gheorghe Crăiniceanu, refugiat dela ținutul Someș, a fost transferat la serviciul tehnic municipal.

Au mai fost detașați: gardianul, Ladislau Capdebo, din poliția comunală la Sectorul II. pentru lucrări de birou și gardianul Gheorghe Purice, din aceiași poliție, la Societatea pentru pro-

tecția animalelor, spre a sta la dispoziția membrilor acestei societăți atunci când fac controlul animalelor maltratate de proprietari.

**Constituirea comitetelor locale pentru ajutorarea familiilor nevoiașelor concentraților**

D. primar Eugen Pop, a semnat o decizie prin care a numit pe membrii comitetelor locale pentru ajutoarea familiilor nevoiașelor soldaților concentrați. Aceste comitete funcționează pe lângă sectoarele administrative primăriei municipiului.

Sectorul I administrativ:

Adam I. Șandru, șeful sectorului, președinte; membrii: Dumitru Costea, comisar ajutor, Ștefan Barbulescu, delegatul fiscalului și Pavel Rudeanu, inv. pensionar.

Sectorul II administrativ: D. Roman, șeful sectorului președinte; membrii: Gheorghe Toma, comisar ajutor, Zamfir Mărgărit, delegatul fiscalului și dr. Ion Bontilă.

Sectorul III administrativ: Victor Serbac, șeful sectorului, Nicolae Danilă, comisar ajutor, Silvestru Dușan, delegatul fiscalului și Ștefan Toth.

Sectorul IV administrativ: Iuliu Blaj, șeful sectorului, Al. Ganea, comisar, I. Augustin, delegatul fiscalului și Virgil Trandafir.

Sectorul V administrativ: Dumitru Zbegan, șeful sectorului, V. Cristian, comisar ajutor, Marin Nicolentiu, delegatul fiscalului și Ion Zurma, inv. preot.

Aceste comitete s'au constituit în ziua de 8 Martie și lucrează pe lângă circumscripțiile de poliție respective.

Printr'o altă decizie, d. primar Eugen Pop, a dispus să se facă verificarea ajutoarelor acordate familiilor nevoiașelor ale concentraților în cursul lunii Februarie a.c. Această verificare se face de o comisie compusă din d-nii: Pavel Vuia, șeful poliției comunale, păr. M. Șora și Romulus Bolza, șeful percepției II comunale.

**Două exerciții de apărare pasivă la Timișoara**

Biroul M. O. N. T. de pe lângă Primăria Municipiului Timișoara anunță:

În ziua de 11 Martie a. c. vor avea loc în Timișoara două exerciții de apărare pasivă, unul de ziua și unul de noaptea.

Toți locuitorii sunt obligați să se supună regulilor de adăpostire, iar seara la auzul alarmei vor stinge, respective vor ascunde luminile în așa fel încât să nu răsbată în afară nici o rază de lumină. Aceleași măsuri se aplică și pentru luminile ce dau către curte, precum orice alte deschideri.

**Nu faceți cumpărături decât în cadrul strictului necesar**

Un comunicat al Camerei de Comerț și Industrie

În ultimele zile observându-se o animație exagerată în comerțul de detalii și anume la textile și încălțăminte, se aduce la cunoștința publicului consumator, că temerile lui sunt cu totul nejustificate. Viața timișoreană este bine aprovizionată, iar fabricile produc și pun la dispoziția comercianților toate cantitățile de mărfuri necesare unui consum normal.

Se recomandă publicului consu-

mător, să nu facă cumpărături decât pentru strictul necesar, fiindcă numai așa aprovizionarea lui nu se va dezorganiza.

De altfel, autoritățile au luat măsuri, ca vânzările să se facă în conformitate cu legea, urmărind pe cei ce cumpără peste uzul normal și deferindu-i justiției. Deasemenea sunt urmăriți și cei ce lansează sunuri alarmiste.

**Patru ucigași condamnați la moarte în America**

Un original avertisment lăsat de ei cu limbă de moarte asupra „carierii de ucigaș”

Newyork, 8 (Rador.) — În închisoarea din Columbia (Luisia-

na) au fost executați, Vineri, prin spânzurătoare, patru ucigași.

Ei își exprimaseră seara dorința ca să li se îngăduie, înainte de moarte să vorbească la radio, spre a preveni lumea împotriva consecințelor „carierii de ucigași”.

Autoritățile nu au permis celor patru criminali să vorbească personal la microfon, dar speakerul a citit, la radio, avertismentul lăsat de ei cu limbă de moarte.

**INTAMPLĂRI DIN TIMIȘOARA**

**Agresiunea a doi tineri.** — Vineri seara, în str. Ștefan cel Mare s'a săvârșit o sălbatică agresiune. Tinerii Pavel Popa de 29 ani, din Ciarda Roșie 69, și Ioan Popa, din Moșnița, au atacat și bătut, în mod sălbatic, pe locuitorul Alexandru Karai, din str. Ștefan cel Mare. Victima s'a ales cu mai multe leziuni la cap și a trebuit să fie internat la Sanatoriul Bega. Cazul a fost reclamat poliției.

**I s'a făcut rău.** — Muncitorului Francisc Sikolszki, de 36 ani, din str. Gelu 7, angajat la atelierele C. F. R. din gara Domnița Elena, în timpul lucrului i s'a făcut rău și a căzut la pământ. A fost ridicat de Salvare și internat la Sanatoriul Bega.

**Țăran reclamat pentru că și-a lăsat calii singuri în stradă.** — Gardianul public Pavel Stein a făcut raport contra săteanului Petru Sauer din comuna Săcălaz, pentru că în seara zilei de 7 I. e. și-a lăsat calii cu căruța slăguri în Piața Hăniade. Calii, sperându-se, au luat-o la goană neoprinându-se decât în fața

**Spectacol**

TEATRUL NAȚIONAL

Sâmbătă, 8 Martie: „Năzdrăvnicul din Văcărești”, cu cei mai buni artiști ai Teatrului, în frunte cu d. director Dumitru Mozan. O comedie de răsunat succes.

Duminecă, 9 Martie: „Năzdrăvnicul din Văcărești”.

CINEMATOGRAFE

Capitol: „Cântecul visului” premieră.

Thalia: „Dansez pentru tine” cu George Murphi, Frank Morgan, Hunter și Florence Kice.

Apollo: „Noaptea Noptilor” cu Pat O'Brien.

Corso: „Căpitanul Mollenar” cu Harry Baur, Pierre Reno, Albert Préjean, Dalio, Gina Nes și Walter Rilla.

**Un interesant meci de football al Refugiaților din Cluj**

Duminecă la orele 14,30 avea loc pe arena „Politehnica” din localitate un interesant meci de football între echipele „Refugiații” din Cluj și „Agonomia” din Timișoara. Jocul a fost condus de către d. Grigorie Seliceanu, simpaticul arbitru clujan, secondat de d-nii Corp. deanul Justin și Cotărlă.

Echipa „Refugiaților” va condusa de către de Ioan Răhăianu, cunoscutul ispravnic al echipei C. F. R. din Cluj.

Formația echipei „Refugiaților”:

Felecan, Radu, Sabău, Al. Frățeanu, Dârleanu, prof. Bădor, Ionescu, Munteanu, Mădăraș, Răhăianu.

Rezerve: Suciu, Simianțu. Conform tradiției, după meci, butoiul cu bere se consuma la restaurantul „Brăzaș”.

Municipal sportiv clujan, refugiat este găsit să ia parte în număr mai mare.

**Anglia refuză slăbirea blocadei pentru alimentele americane destinate Franței**

NEW-YORK, 8. (Rador.) — Agenția „D. N. B.” anunță, că guvernul britanic a hotărât să refuze slăbirea blocadei pentru alimentele americane destinate Franței.

Din această cauză vaporul ameri-

can care pleacă săptămâna viitoare spre Marsilia nu va putea încărcă o cantitate de fulgi de ovăz destinată copiilor francezi din regiunea neocupată.

**„D. N. B.” anunță că****Guvernul grec nu se va instala în insula Creta**

Belgrad, 8 (Rador.) — Agenția D. N. B. transmite: Ziarul „Pravda” afla din Atena, că, din izvor grec autori-

zat, se desminte știrea răspândită în străinătate, că guvernul grec ar avea intenția de a se instala în insula Creta.



DIPIA INTREVEDEREA DELA VIENA

IMPORTANT CONSILIU DE MINISTRI

PREZIDAT DE D. GENERAL ION ANTONESCU

Bucuresti, 8 (SIR.) — In zilele de 6 si 7 Martie crt., s'a tinut un consiliu de ministri, la care a participat toti membri guvernului, sub prezidinta dui General Antonescu.

1. D. General Antonescu a facut o expunere asupra intalnirii si convorbirilor avute la Viena cu Reichsmarsalul Hermann Goering.

2. D. prof. Mihai Antonescu, ministrul secretar de Stat, a facut o expunere asupra reorganizarii Statului, desvoltand principiile unei reconstrucții a serviciilor publice.

3. D. General Gh. Potopescu, ministrul Economiei Nationale, a facut un amanuntit raport asupra vizitei facute la Berlin, unde a luat contact cu reprezen-

tanții guvernului german, cum si asupra constatariilor facute la Targul de Mostre din Leipzig.

4. D. General Antonescu a dat instructiuni pentru a se tine conferinte periodice interministeriale cu prefectii judetelor, in cari vor fi solutiate toate problemele locale.

5. Se vor revizui toate bursele acordate de Stat studentilor, luandu-se, de aci inainte, toate garantiile de a fi ajutate numai elementele de valoare, care, din lipsa de mijloace, nu se pot intretine singure la Universitati.

6. Se va continua transferul de refugiasi din Muntenia si Dobrogea. Refugiasii cari nu vor merge la locurile ce li se vor indica nu vor mai primi ajutoare din partea Statului.

„Evenimentul zilei“ a fost suspendat pe termen de 2 zile

BUCURESTI, 8 (Sir). — Ziara „Evenimentul Zilei“ a fost suspendat de Serviciul Cenzurii Militare din Capitala pe termen de doua zile, pentru ca a inselat un oficial in cauza adresa unui conducator de stat strain.

„Dictatorul“, ultima creatie a lui Chaplin, a fost interzisă în Peru

LIMA, 8 (Rador). — Serviciul de cenzura al filmelor din Peru a interzis reprezentarea filmului: „Dictatorul“, pe care l-a creat si-l interpreteaza marele artist de cinema Charlie Chaplin.

D. GENERAL ION ANTONESCU VA SERVI NEAMUL PANA CE VISUL TUTUROR VA FI IMPLINIT

BUCURESTI, 8 (Sir). — In urma plebiscitului din 2 Martie, d. General Antonescu primește numeroase scrisori si telegrame, prin care cetatenii isi exprima admiratia pentru modul cum d-sa conduce Tara.

Deasemeni, aceia cari nu au avut posibilitatea sa participe la vot, si-l dau pe aceasta cale. D. General Antonescu multumeste, calduros si cu recunostinta, pentru increderea totala ce i se arata.

D-sa asigura ca nu va inceta sa serveasca pe fiecare in parte si intreg Neamul, cu dragoste si din toate puterile sale, pana ce visul tuturor nu va fi implinit.

Cetisi si raspanditi „ECOL“ ziar de curaj romanesesc

Bazarul lucrurilor furate gasite la rebelii timisoreni

Marfurile furate, cari au fost gasite la rebelii din Timisoara, au fost depuse in vechiul local al Chesturii de politie, unde pot vazute de cei interesati.

Acele persoane la cari s'au omis furturi de catre rebeli, se pot prezenta la detașamentul

de gardieni din fostul local al Chesturii de politie, pentru a-si recunoaste si ridica lucrurile ce le-au fost furate.

Bazarul este, dealtfel, foarte interesant, cari se pot vedea ingramadite tot felul de marfuri.

Franta nu mai are paine

VICHY, 8. (Rador). — In cercul vite bine informate, se arata, ca, in cursul lunii Aprilie guvernul francez nu va reusi sa obtina painea, va fi obligat la 1 Mai sa scoateze cu distribuirea painii, incat stocurile de grau la acea

data vor fi complet epuizate. Negocierile cu Marea Britanie pentru a aduce grau, purtate prin intermediul Statelor Unite nu au dus la nici un rezultat pozitiv. Din contra, Anglia a inceput blocada.

M. S. Regele Mihai I felicita pe d. General Antonescu

BUCURESTI, 8 (Sir). — D. General Ion Antonescu, Conducatorul Statului si Președintele Consiliului de Ministri, a primit, din partea M. S. Regelui, o frumoasa telegrama: „Castelul Peșez, 7 Martie 1941. „Va felicit pentru increderea

totala pe care Poporul Roman V'a aratat-o prin sufragiile si insufletirea pe care a tinut sa vo exprime.

Inima si gandul Meu sunt alaturi de poporul Meu si de Domnia Voastra.“ MIHAI R.

INFORMAȚIUNI

Bucuresti, 8 (SIR.) — Directia Generala P. T. T. aduce la noștinta ca a completat seara de timbre postale purtand sigla Majestatii Sale Regelui Mihai, cu urmatoarele patru valori: 20, 30, 50 si 100 lei.

Bucuresti, 8 (SIR.) — Ministerul Apararii Nationale aduce la noștinta tuturor celor ce au dat pentru Inzestrarea Armatei bunurile de rechizitie si care, in prezent, se ridica la suma de 4,265.634 lei.

BUCURESTI, 8 (SIR.) — Contributia binoitorilor pentru familiile ostașilor, cazuți la

datoria a atins pana acum: 28,248.174 lei.

Subscrierile continua si fiecare, atat cel bogat, cat si saracul, dau dupa cum li trage inima.

„ECOL“ SI-A RELUAT, CU NUMARUL DE LUNI, APARIȚIA ZILNICA, LA ORELE 18.

Cautam corespondenti harnici la Arad, Beius, Lugoj, Caransebes, Oravita, Deva, Lovrin, Jimbolia, Periam, Lipova, Sannicolaul-Mare.

Ofertele, insoțite de corespondente de proba, se vor adresa secretariatului de redactie al ziarului.

Viza registrelor speciale pentru evidența importurilor

Conform prevederilor art. 3 lit. b. din Decretul-Lege No. 3368, privitor la stabilirea regulului schimburilor cu strainatatea, publicat in M. O. No. 233 din 5 Oct. 1940, toate firmele comerciale si industriale inscrise in registrul importatorilor, trebuie sa aiba registrul special pentru evidența executării autorizatiunilor de import si a vanzării marfurilor importate, — conform modelului din registrul publicat in Monitorul Oficial No. 5 din 6 Ianuarie 1941.

Aceste registre numerotate si șnuruite, vor fi sigilate si vizate la Camera de Comerț și de Industrie, in urmatoarele două condițiuni:

1. Firma importatoare va prezenta registrul spre vizare impreuna cu o cerere timbrata, adresata Camerei de Comerț și de industrie in care se va indica firma pentru care urmeaza a se face viza, sediul social si numarul de inregistrare dela Oficiul Registrului Comerțului.

2. Viza se va face semestrial in Aprilie si Octombrie incepand cu cea originala pentru noul registru.

3. Prima viza va trebui facuta pana la data de 1 Aprilie 1941, achitandu-se taxa de 1 leu pe fila si minimum 50 de lei pe registru.

4. Vizarea registrelor se va face cu incepere dela 10 Martie a. c., intre orele 10 si 12, cu respectarea formelor de mai sus.

Clarificarea situației firmelor cu sediul în teritoriile cedate

Prin deciziunea No. 152.741 din 12 Februarie a. c., Ministerul Economiei Nationale, s'a dispus prelungirea pana la 1 Aprilie a. c., a termenului inlăuntrul caruia, firmele cari au sediul social in teritoriile evacuate si sucursale sau agentii in Romania, vor trebui sa hotareasca daca sucursalele lor se inmatriculeaza ca firme noi romanessti sau ca reprezentante a unor firme straine.

Croitor, caut lucrator pentru bucati mic. IV., str. Popovici Berceanu No. 1.

Boy, baeti si fete se ia imediat in serviciu, cu biciclete. „Boy Express“, str. Lovnicel No. 5.

Pe inchiriat, in Mehala, centru, casa moderna cu gradina, pentru 1 Mai, cu 5 camere, bucatarie, baie apaduct lunar 3000. Informatii, Cetate, str. Marghiloman No. 9.

Loc de casa, bine plasat la oprirea tramvaiului de vanzare. Informatiuni: Mehala, strada Horia 7.

Croitoreasa, diplomata, merge si in case, pentru lucru in familie, albituri si haine de dama, cu preturi reduse. Adresa str. O. Iosif 4, circ. II.

Atențiune. Agentura comerciala, informator si comision de vanzari, cumparari, schimburi de case, loturi de case si pamant. Fratelia, str. II. No. 30, langa oprirea de tramvai. Orele de oficiu 8—1 și 3—7, zilnic.

S'a deschis restaurantul „Maroccan“, II., Piata Traian No. 1, sub o conducere noua, romaneasca si crestina, unde se gasesc bauturi excelente si mancari delicioase. Primim abonati la masa si seara cu preturi reduse. Tuica de prun din Clusidia cu lei 120 kg. Bucataria este sub comanda dnei Toth, (fosta la Cooperativa Funcționarilor publici).

Pranz si cina, in fiecare zi, cu pret convenabil, se serveste, fara tar, in str. Mercy Nr. 7, etaj I, in curte.

Se caută portar pentru proprietatea din str. Eugen de Savoya No. 16. A se adresa la administratia ziarului.

La barul „Victoria“ se intalnesc publicul select. Senzatiia sezonului. Inceputul programului la orele 9 seara.

Administratia ziarului nostru primește anunțuri la „mica publicitate“, cu pret redus, in fiecare zi, intre orele 8—13 și 15—19.

CROITORIA TINERIMII ELEGANTE

IOAN COSMA

Confectioneaza cele mai elegante costume pentru Domni, Ofiteri si Elevi. Depozit de stoffe, Iurnituri, etc. TIMISOARA I, B-DUL REGELE FERDINAND No. 5. IN PALATUL CAMEREI DE COMERT LANGA CINEMA THALIA

## Trei personalități americane pleacă la Londra cu misiuni speciale din partea d-lui Roosevelt

WASHINGTON, 8. (Rador.) — Agenția „D. N. B.” anunță, că Președintele Roosevelt avut, Vineri, o întrevedere cu d. Harriman, directorul societății de căi ferate, care

va pleca, Luni, cu avionul spre Londra, unde va îndeplini o misiune specială a Președintelui. In scrisoarea de introducere, pe care Președintele Roosevelt a in-

mănat-o d-lui Harriman pentru autoritățile engleze, se preconizează că d. Harriman este însărcinat cu o misiune personală a Președintelui și că misiunea sa este de a grăbi ajutorul destinat Mării Britanii.

Secretarul personal al Președintelui, d. Early a comunicat, că, în curând, vor mai pleca la Londra alte două personalități. Este vorba de maiorul Green, din ministerul de război și de Edward Warner, unul din cei mai de seamă specialiști în materie de construcții aeronautice.

## Amendamente respinse la legea ajutorării Angliei

Washington, 8. (Rador.) — După ce a respins amendamentul prin care de război să preia paza convoașelor în afară emesferei occidentale, Senatul a mai respins și propunerea senatorului Johnson ca să nu se acorde credite pentru menținerea unor armate aeriene în afară emisferei de Vest.

Democratul Connaly, care a susținut respingerea amendamentelor, a declarat că admiterea unei asemenea clauze ar împotrivi Senatul să aprecieze el unde să fie trimise armata și flota americană. Senatul nu poate exercita asemenea funcțiuni, care aparțin comandamentelor militare.

## Alianță militară între Mexic și Statele-Unite în cazul unui conflict internațional

Mexic, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” anunță: Mexicul nu a încheiat vreun pact secret cu Statele Unite, a declarat d. Radilla, ministrul de externe a Mexicului.

Dacă însă, în cursul conflictului actual s'ar crea o situație în care Mexicul ar trebui să-și împlinească obligațiile internaționale, nu vom ezita să încheem o alianță militară cu Statele Unite.

D. Radilla a declarat că este necesar ca baze navale și aeriene să fie create în Mexic.

Toate aceste baze vor fi construi-

te cu bani mexicani și de către ingineri și lucrători mexicani.

Mexicul, a încheiat d. Radilla, nu va renunța niciodată la suveranitatea sa.

D. Padilla a adăugat că Mexicul va considera orice atac împotriva unui stat american ca un atac împotriva Mexicului.

La întrebare dacă crede în eventualitatea unui atac împotriva Mexicului, d. Radilla a răspuns că un asemenea atac este mai ușor posibil decât un atac împotriva Statele Unite.

## ALTE ȘTIRI

Viehy, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:

Vineri seara a avut loc un Consiliu de Miniștri. Amiralul Darlan a prezentat un raport asupra ultimii călătorii la Paris.

Londra, 8. (Rador.) — Un comunicat al amiralității anunță că distrugătorul britanic „Daintry” a fost scufundat.

Budapesta, 8. (Rador.) — Vineri după amiază s'a ținut un consiliu de miniștri prezidat de contele Teleki.

Au fost examinate diferite chestiuni politice la ordinea zilei.

WASHINGTON, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției Tass transmite: D. Hull, secretar al Departamentului de stat a declarat, că experții militari ai Statelor Unite vor începe imediat preparativele în vederea constuirii unor baze militare în sectoarele cedate de republica Panama.

Budapesta, 8. (Rador.) — Agenția „Stefani” transmite:

Invitat de guvern ungar vicepreședinte Consiliului de miniștri al Jugoslaviei va sosi la Budapesta în ziua de 23 Martie și va rămâne în capitala Ungariei două zile.

Bayruth, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” comunică:

La Damasc s'a produs turburări grave din cauza lipsei alimentelor. Comandantul francez, generalul Dentz a plecat la Damasc.

NEWYORK, 8. (Rador.) — „Stefani” anunță, că, după studiile făcute la Londra, corpul pompierilor din Newyork a prezentat un proiect de organizare a apărării împotriva atacurilor aeriene.

Proiectul prevede 2400 posturi cu 20.000 pompieri și 200.000 voluntari.

Bejruth, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite:

Intrucât Anglia în cazul intrării Egiptului în războiu nu este obligată să-l apare, Egiptul fiind stat independent, se crede că Senatul egiptean ar decide că Egiptul să nu ajute Anglia, decât în măsura prevăzută de art. 7 al tratatului de alianță.

Bejruth, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite:

In satele palestiene din apropierea graniței cu Siria a izbucnit o violență epidemică de tifos.

## Germania pune la dispoziția Franței mari cantități de oțel

BERLIN, 8. (Rador.) — Germania pune la dispoziția Franței ocupate mari cantități de oțel cu care se vor putea deci reconstrui căile de comunicație și podurile. Se vor construi deasemeni automobile și în deosebi camioane. Industria franceză a automobilului va putea atinge astfel 45 la sută producția dinainte de război.

Germania va mai trimite și materialul necesar pentru electricitatea liniei ferate Paris—Lyon altor linii ceace va asigura o economie de cărbuni de vreo 100.000 tone pe an.

## Heliumul destinat de America Franței va vândut Mării Britanii

Newyork, 8. (Rador.) — Generalul Johnson șeful adjunct al forțelor aeriene americane a cerut să se acorde creditele necesare pentru mărirea uzinelor de helium dela Amarillo a căror producție urmează a trece dela 12 milioane metri cubi la 35 milioane metri cubi.

D. Ikes ministrul de intermedieri a acordat Mării Britanii autorizația de a cumpăra din Statele Unite 18.000 cubi de helium destinați să înceapă Franței.

## Amiralitatea americană ar consimți să cedeze Angliei 200.000 tone vase auxiliare

Washington, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „Havas” comunică:

In depoziția pe care a făcut-o contraamiralul Ingersoli, șeful adjunct de stat major al marinei, făcută în fața comisiei marinei,

d-sa a declarat că amiralitatea ar consimți poate să cedeze Mării Britanii 200.000 tone vase auxiliare ca bunăoară: vase petroliere, puitoare de mine, curătoare de mine, pentru cari congresul a acordat acum recent credite.

De asemenea, s'ar mai putea pune la dispoziția Angliei o cantitate de noi contratorpilare.

Contraamiralul Ingersoli a mai spus că ar putea fi extinsă și la alte tipuri de vapoare de război.

## O importantă ședință economică la prefectura județului

În ultimele zile, publicul a dat un asalt neobișnuit și cu nimic justificat asupra magazinelor de textile și încălțăminte, făcând cumpărări masive. Cum s'a ajuns la acest simpton nu s'a putut stabili încă cu precizie. Este mai mult ca probabil că nici comercianții nu sunt străini de asaltul cumpărătorilor.

### O CONFĂTUIRE LA PREFECTURĂ

Pentru a se preîntâmpina această situație anormală, s'a convocat o consfătuire la prefectura județului, la care au luat parte d-nii: prefect col. Al. Nasta, primar Eugen Pop, inspectorii generali: Ilincea, Popescu și Faur, Traian Necea, directorul Băncii Naționale din localitate, Ion Teodorovici, președintele Camerei de Comerț, procurorii Imbroane și Soreanu din partea parchetului, Ion Al. Frățilă și Ion P. Moldovanu, secretarul general și secretarul Camerei de Comerț, dr. Partenie Dan, directorul fabricii Industriale Lănei, Hațeganu Directorul Primei fabrică de încălțăminte din Banat, maior V. Micu, chestorul Poliției, dr. Filipș de la firma Rabong și Schneider, Angerbauer, vice-președintele Camerei de Comerț, Koch, proprietarul magazinului Bazarul Poporal și Iosif Roxin Bibescu dela firma Ufa.

În cadrul acestei consfătuiri a fost examinată întreaga situație creată de cumpărările masive din ultimele zile. S'au examinat deasemeni prețurile mărfurilor textile și încălțăminte, precum și problema aprovizionării orașului cu aceste

mărfuri, cari nu trebuie să lipsească sub niciun motiv. Deasemeni, s'au preconizat măsurile ce trebuie luate în acest sens.

O altă consfătuire, având ca obiect aceeași problemă, s'a ținut la parchetul Tribunalului Timiș-Torontal. Problema a fost discutată din punct de vedere juridic.

### UN COMUNICAT AL CAMEREI DE COMERȚ

În urma acestor consfătuiri, Camera de Comerț și industrie din localitate a dat un comunicat al cărui conținut îl publicăm în altă parte, a ziarului, sub titlul:

„Nu faceți cumpărături decât în cadrul strictului necesar”.

### ȘI UN DEMERS...

Tot în legătură cu problema aprovizionării orașului cu mărfurile necesare publicului, pe baza situației creată de cumpărările mașina din ultimele zile și în urma discuțiilor ce au avut loc în cele două consfătuiri amintite, Camera de Comerț și industrie a făcut un memoriu

pe care l-a înaintat Ministerului de Comerț și Industrie.

Demersul pledează pentru o reglementare și stabilizare prețurilor, precum și a beneficiilor la care au dreptul industriașii și comercianții. S'a cerut o simplificare a prețurilor și a formalităților ce trebuie îndeplinite în viața economică pentru a se ușura aprovizionarea orașului cu mărfurile necesare publicului consumator.

Toate acestea cer și o modificare a legii pentru contul prețurilor din 4 Martie 1940 a legii pentru reprimarea șantajului economic.

## Producția mondială de aur a bășii anul acesta toată recordurile

NEW-YORK, 8. (Rador.) — Producția mondială de aur a bășii hătut toate recordurile în anulul 1940.

Producția a fost de 40 milioane uncii, față de 35 milioane uncii în 1939.

## Intrevederile diplomatice ale dlui A. Eden la Cairo

AMSTERDAM, 8. (Rador.) — Corespondentul agenției „D. N. B.” comunică:

Ministrul de radio Londra anunță că d. Eden, ministrul Afacerii Straine și generalul Dill, șef al marelui stat major imperial, au avut, imediat după sosirea lor la Cairo, o întrevedere cu generalul Wavel, comandantul suprem al armatei britanice a Nilului, precum și cu amiralul Cunningham, comandantul flotei britanice din Mediterana, întrevederea cursul căreia a fost examinată situația actuală.

Postul de radio Londra arată că d. Eden a mai avut și alte întrevederi cu generalul Smuts, ministrul Afacerii Straine a Suda Africii și al Transjordaniei.